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SZ. SZAKÁTS PÉTER.
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hirdetés1- és nyílttéri dijak előre fizetendők.

Miniszterjárás a Székelyföldön.
Minden szónál szebben beszél a tett. 

A kongresszusok csak eszmecserére 
valók, sikerük csak akkor nyilvá­
nul, ha tettek követhetik a tanácsko­
zást.

Most már komolyan hisszük mi is, 
hogy megkezdődik a Székelyföld meg­
mentése, a mi egyértelmű az erdélyi 
részek megmentésével. Darányi mi­
niszter most a székely megyékben járt 
hogy maga is tájékozza magát a va­
lódi szükségletekről. Bizonyára nem­
csak az forogott fejében, hogy a maga 
részéről meg fogja tenni, a mi ennek 
a nagydarab magyarlakta földnek meg­
mentésére, azután felvirágoztatására 
szükséges, hanem rajta lesz azon, hogy 
a minisztertanácsban a többi érdekelt 
miniszterek is egyöntetűen vállaljanak 
munkát e nagy feladatban.

A Székelyföldet immár nemcsak 
anyagilag kell megmenteni, hanem er- 
külcsileg is emelni kell. Mert az anyagi 
szükség nagy rombolásokat vitt végbe 1 
a székelyek erkölcsi felfogásában is. 
A nyomor és a kivándorlás régen oly 1 
nagyon dicsért hazafiságukat és ra- ; 
gaszkodásukat is megingatta, mert 1 
különben nem oldozkodnának cl oly 
sokan és lennének idegenekké ltomé- ; 
n iában.

Ha erős kézzel és akarattal látnak ! 
hozzá, akkor a nagy munkával és még i 
mindig nagy böjtöléssel előteremthetik, ! 
az északkeleti hegyvidéki akczióval j 
kezet fogva, azt az etnográfiai határ- 
őrvidéket, mely a jövőnek fog szülni 
katonákat. A kik a magyarság számát 
és gazdagságát gyarapítják és belebb- 
belebb vonulva, megteremtik az erős 
összekötött hidat a széthasított magyar­
ság között.

Erdély erősségére szüksége van az 
egységes Magyarországnak. Valamint 
onnan bonthatják, akképpen azzal meg 
is erősíthetjük. Ha valamikor Erdély­
ből védelmezték a magyar szabadságot 
és alkotmányt, most, mint azt egyszer

l gron Gábor igen szépen fejtegette, 
Magyarországból kell Erdélyt megsza­
badítanunk, hogy Magyarország is ma­
gyar és szabad lehessen. Az erős ma­
gyarság nem képzelhető másképpen, 
mint anyagi biztonsággal. Sajnos, hogy 
három évtized kellett ahhoz, mig a 
kormányzat megtanulta, hogy a kor­
mányzás nemcsak a vevésben áll, mert 
előbb adni kell, hogy abból kár nél­
kül vehessenek. Az eddigi politika 

| mindenféle törvényeivel elszedte vagy 
I elszedni engedte a nép anyagi bizton- 
, ságának eszközeit. Most sokkal nehe- 
i zebb feladat azokat helyreállítani.

! A székely iparkamara közgyűlése.
a.

I Örömmel vette tudomásul a teljes illés, 
hogy a közöshadsereg 1903 évi lábbeli sziik- 

; ségletének szállítására b alkalmi szövetke­
zet adott be ajánlatot és hogy a ui. kir. 
honvédség szintén 1903 évi lábbeli sziik- 

I ségletébül 11 alkalmi szövetkezet 5300 pár 
bakkancsot kapott.

Élénk érdeklődést keltett a székely fiuk 
ipari kiképeztetósérŐI beterjesztett jelentés . .

E szerint a kereskedelmi kormány felhí­
vására a székelyföldi főispánok, Székely 

i egylet és a kamara, a tusnádi székely kong­
resszus alkalmával tartott értekezleten mog- 

í egyeztek abban, hogy a székely fiuk ipari 
kiképeztetésénél az eddigi eljárást követik. 
Az az állami gyárakban és magán iparo­
soknál helyezik cl az ipari pályát kereső 
székely fiukat. Szükségesnek tartják azon­
ban, hogy a Budapestre helyezett székely 
iparos tanonezok részére egy otthon létesit- 
tessék, hogy egy részt tehetségesebb ifjúink 
a jelesebb ipartelepeken is elhelyezhetők 
legyenek, melyek tudvalevőleg tanonezok 
gondozásával nőm foglalkoznak, más részt 
azok számára erkölcsi és más kivánalmak­
nak megfelelő felügyelet biztosíttassák. Te- j 
kiütöttél, azonban arra. hogy az idén is ÖO ! 
fiút kellett elhelyezni, akik árvaság és tel- { 
jeseu szegénység miatt talán elvesztek volna I 
és hogy a kamara gondozásában több mint 
1000 székely iparos tanoncz van (egyrészo 
iparos szakiskolákban) kiknek segítésére az 
állam által nyújtott 8000 korona segély ke­
vésnek bizonyult, elhatározták, hogy a se­
gélynek 12000 koronára leendő felemelését 
kérelmezik.

Jelentés tétetett a Székely kongresszusról, 
melynek rendezésében a kamara, mint egyik 
szakosztály vezetője vett részt.

Folytatólag levelező tagokat választottak, 
a kik bár nem iparosok és kereskedők, a 
székely közgazdasági érdekek támogatásá­
hoz a kamarának erős segítséget nyújt­
hatnak.

Igen fontos határozatot hozott a kamara 
a debreczeni székely társaságok kezdemé­
nyezésére, a debreczeniés aradi karácsonyi 
bazár ügyében, hol székely ipari és házi­
ipari czikkek lesznek kiállítva. Az egész 
székelyföldről részt vesznek ezekben a ba­
zárokban. A keresk. kormánytól 1000 ko­
rona segélyt kért a kamara, melylyel a ba- 

; zul' tárgyakat összevásárolni és közvetíteni 
lehessen. Háromszék és Udvarhely megye 
iparfejlesztő bizottsága is összegyűjti és el- 
küldi az ott kapható tárgyakat; utóbbi a 
költségekre is megszavazott 000 koronát.

I A sepsiszentgyörgyi állatvásári illeték 
felemelését nem hozta javaslatba, ellenben 

j pártoló felirattal támogatja az aradi kamara 
1 azon előterjesztését, hogy az államsegélyt 
j élvező gyárosok köteleztessenek kizárólag 
: hazai építők és munkásokkal, hazai anyag- 
I hói dolgoztatni. Eddig több esetben osztrák 
í építők és osztrák anyag felhasználásával 
j építettek a magyar állam segélyét élvező 

gyárosok.
I Örömmel fogadta és támogatja a kamara 
| Kis József marosvásárhelyi kőfaragó iparos 
( kérését, melyben a görgényi kincstári erdő 
j építésre alkalmas köveinek kihasználására 

kér engedélyt. Igen jó kő hever itt érték- 
i teleitől, székely munkásoknak szép kerese- 
I tét lehetne biztosítani, ha hozzá fémek; 

most többnyire olaszok dolgoznak, akik pén­
zel megrakodva térnek haza.

Végül Bürger Albert alelnük indítványára 
feliratot intéz a kamara a keresk. kormány- 
mányhoz, kérelmezvén a Budapestre és on­
nan járó közvetlen kocsik fenntartását és 
a jelenben használt kopott, rossz kocsiknak 
jobb, folyósós kocsikkal leendő kicserélését. 

Ezzel az ülés véget ért.

A honvédség germanizálása.
(*) A közös hadseregnek rendeleti lapja 

okt. 29-iki kelettel egész sorozatát adja a 
kö/.ös hadseregbeli tiszteknek, a kiket Fc- 
jérváry báró osztrák szellemének erős bite­
sére vett át a magyar honvédséghez. Szám 
szerint átvétetik 1 közös hadseregbeli ezre­
des, 4 tartalékos tiszt a konvédtisztikar 
tettleges állományába és 14 tartalékos tiszt-
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helyettes egyidejűleg hadnagygyá való kino- 
rezéseik mellett, ugyaucsak az aktiv szol­
gálatba.

Számszerint tehát húsz közöshadseregbeli 
tiszt jön át egyszerre a magyar honvéd­
séghez.

Az elközösitott vezérkarról is hasonló cse­
reberét jelent a katonai hivatalos lap, öt 
közös hadseregbeli hadnagyot osztanak be 
a magyar honvédséghez vezérkari szolgálat­
ra, viszont hat honvédl’íztet a közös had­
seregbe rendeltek be a vezérkari szolgálatra. 
Ezenkívül 1 közöshadseregbeli századost és 
6 honvédtisztet rendelnek be vezérkarba a 
közös hadügyminiszter közvetlen parancsa 
alá.

Szóval a magyarokat vonja be a hadse­
regbe, hogy ott jó németté nc.voljé': ki őket 
s a közös tiszteket hozzák a magyar hon­
védséghez, hogy ezek az osztrák szellemet 
hozzák magukkal. Pedig arra volna szükség, 
hogy s közös hadseregben szaporítsák a 
magyar tiszteknek számát, mert érthetetlen 
az, hogy inig a legénységnél majd a felét 
a magyar szent korona adja, a tisztikarban 
a magyar honpolgárok alig tizszázalékkal 
vesznek részt, vagy hogy még egy példát 
hozzunk, a közös hadsereg nevelő intézetei­
nek majdnem négyezer növendéke között 
csakis hétszáz a magyar földön született ifjú 
s ezeknek is fele amolyan Soldatenkind, a 
kinek a magyar hazáról fogalma is alig le­
het, mert gyermekségétől kezdve az osztrák 
szellemben nevelték, hazája történetét, al­
kotmányát ferde felfogásban ismertették meg 
velük.

Megírtuk elégszer, hogy ha ezek az át­
helyezettek jó magyarok, ott kell hagyni 
őket a közös hadseregben, a hol nemzeti 
missiót teljesítenek, ha pedig nem magya- ! 
rok, nem magyar érzésünk, akkor ne ront- I 
sák velük a magyar honvédség szellemét. ! 
Eléggé megrontotta azt a Fejérváry szélié- ! 
me már magában is. S elvégre a magyar j 
nemzet nem azért tart fent alapítványi he- 1 
lyeket a közös hadsereg nevelőintézeteiben, I 
hogy az e helyeken kiképzett tiszteket a ‘ 
miniszter a honvédséghez ve vén át, maga a 
magyar kormány semmitse meg bal kezével 
az eredményt, mit a jobbal elérni tudott. j

A hadsereggel szemben csak egy hazafias 1 
politika lehet, hogy azt a sereghez való já­
ratásunk arányában magyarrá tegyük, ma- | 
gyár érzésű, magyar nevű és magyar hon­
polgár tisztekkel neveltessük magyar vé- j 
reinket.

Csakhogy ennek teljesítésére Fejérváry 
és a közös intézményekért lelkesülő felemás : 
osztrák-magyar politikusok képtelenek.

párbajjal való visszaélés ellen, mogiitődós- 
sol vesszük hírül, hogy már az egyszerű 

I ember, a paraszt is fegyverrel kezében 
akarja a becsületén esett csorbát kiköszö- 

j rülni. Persze a mi odafenn olasz karddal 
j történik, az egyszerű parasztemberek kö­

zött máskép nyer elintézést.
Nagy-Gányó Antal szabadkai földműves, 

többször mondogatta, hogy le fog számoln 
Csippakkal, a miért ez nehány héttel előbb 
őt megütötte. Oda is szólt rögtön Nagy- 
Gányó Antal Csipákhoz :

— Gyere ki velem, ha mersz.
— Miért ne mernék ?
Ki is mentek a sötét erdőbe s követte 

őket két tanú is, akik közül az egyik be­
vallotta, hogy látta, mint álltak Csipák és 
Nagy-Gányó késsel kezékben, egymással 
szemközt. Az elnöknek arra a kérdésére, 
miért nem lépett a két legény közé, csak 
enynyit mondott : j

-— Mindkettő jóbarátom volt, egyiktől 
sem akartam haragot vonni magamra.

így ezután Csipák János agyonszurta 
Nagy-Gányó Antalt s odaszólt a tanukhoz :

— Most már mehettek a mentőkért.
El is mentek, de mire a mentőkkel visz- 

szajöttek már halva volt.
Az esküdtszék erős fölindulásban elköve­

tett súlyos testisértésért mondta ki bűnös­
nek Csipakot, mire a bíróság két évi bör­
tönre ítélte.

Párbajozó parasztok.
A mikor épen a társadalom felsőbb osz­

tályaiban erélyes mozgalom indult meg a

SZÍNHÁZ.
Csutrainé levele.

M.-Vásárhely, 1902 nov. 2

Kedves Szerkeszlőm.

Semmi sem jellemzi annyira a mai kor 
erőszakosságát és udvariatlanságát a női 
nemmel szemben, mint az én uramnak az 
eljárása irányomban.

Az én uram — kedves Szerkesztőm —- 
már kezdettől fogva rossz szemmel nézte, 
hogy én színházi referensnek csaptam fel, 
— de aztán, a mikor elbeszéltem neki, 
hogy Berki Ferencz, a drámai hős, meny­
nyire tetszik nekem helyes játékáért, egy­
szerűen letiltott nemcsak a színházi re- 1 
feráda Írásáról, hanem még a színházból is. I 

De azért most is megmondom, hogy ! 
Berki Ferencz nekem tetszik (akármeny- \ 
nyíre nem tetszik is e kijelentés az uram- ! 
nak!) s úgy a szombati darabban, mint a ' 
vasárnap estéliben dicsérettel játszott. j 

Kedves Szerkesztőm, szombaton „Flórika ! 
szerelme“ ment gyenge előadásban. Berki i 
Ferencz (Bokotán Ilié), Szilágyi Dezső * 
(Petrikás), Reviczky Etelke (Flórika) és ' 
Lomnitzi Béla (Onucz) igyekeztek lelket 1

önteni a darabba, ámde'a többi szereplők 
késziiletlenségo és rossz játéka miatt nem 
nagy eredménynyel.

Viola József Juon szerepében igen gyenge 
volt: rósz felfogással és helytelen alakítás­
sal játszott s igy egészen kiforgatta szere­
pét. a maga mivoltából. A többi szereplők 
is segítettek neki — rontani.

Vasárnap este a „Molnár és gyermeke“ 
ment gyér közönség előtt.

Berki Fercnczet említem elsősorban, aki 
az öreg molnár (Reinhold K.) szerepében 
mutatott figyelemreméltó alakítást. Berki o 
társulatnak a lelke; ambicziózus művész, 
aki minden szerepéből tanulmányt csinál s 
Istentől megáldott tehetségével érvényre 
juttatja azt. Jáazai Olga (Mária) és Lom 
nitzi Béla (Konrád molnár legény) helyes 
játékukkal mindenben hozzájárultak a da­
rab sikeréhez.

i Szilágyi Dezső a sirásó szerepében mu­
tatott kabinet alakítást. A többiek nem ron­
tottak.

Kedves Szerkesztőm, most pedig sutba 
dobom a kritikus tollát s átadom azt a 

: Szerkesztő urnák, rendelkezzék vele tet­
szése szerint, engem az uram letiltott a 
színházból.

■ De azért a városi pletykával nem hagyok 
fel; egy-egy levelemben pletykázok egyet 
s mást a Szerkesztő urnák.

Utoljára javasolnám, hogy a színházi re- 
feráda bízassák a Józsi gyerekre, őt nincs 
ki letiltsa a referáda Írásáról.

Melyek után a főző kanalat s a 
szitát szegre akasztva vagyok a Szerkesztő 
ur lapjának legfrissebb dolgozó társa

Csutrainé.

Színházi heti miisor i
Hétfőn, „A vasgyáros“ zóna-előadás. 
Kedden ,,Uip von Winkle“
Szerdán ,,A férjek öröme“ 1-szőr, újdonság 
Csütörtökön ,.Katalin“
Pénteken ,.A czigánybáró“ zóna-előadás 
Szombaton ,,A nagymama“
Vasárnap d. u. „A párisi rongy szedő, 

zóna-előadás. Este „Nap és hold“

HIKE K.

Marosvásárhely, 11)02. november

Halotti kegyelet. Alig szállott a teg­
nap az alkony városunkra, egyszerre csak ki­
gyulladtak a sirhantokon a Inécsek, mint 
az emlékezés, a kegyelet jelvényei. Az élők 
emlékezete volt ez elköltözött hozzátarto­
zóikkal szemben. A r. k. sirkortet egészen 
ellepte az embersokaság. Sietett mindenki 
leróni a kegyelet adóját hozzátartozójával 
szemben. Itt egy gyászos anya térdelt gyer­
meke sírjánál, ott egy árva gyermek zoko­
gott elköltözött szüleinek síremléke előtt.

A ki czégünktöl varrógépet vásáról részletfizetésre és az adás­
vételi szerződés megkötésétől számított 6 hónapon bellii a csa- 
ládícntartója elhal, annak elengedjük az összes hátralékos rész­
leteket — minden ellenérték nélkül.

físcber Gyula és fiai JVl.-Vásárbclyt,
Varrógép, kerékpár, villamos-csillár, szobatolefon és sportezikkok raktára
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Mindenkinek vun egy kedves hallottja, min­
denki sirat itt valakit. És a sirók a gyá­
szolók elpanaszolják keserveiket s azután a 
feltámadás gondolatával lelkűkben hagyják 
el a halottak birodalmát. Az estéli temető 
világítás alkalmával Karácsony Márton apát 
plébános mondott szép alkalmi beszédet, 
az elmúlást és az ujraébredést fejtegetvén.

— A reformáczió kezdő napjának 
emlékezetére vasárnap d. e. lélekemelő há­
laadó istentisztelet volt a várbrti nagy temp­
lomban, melyen az ev. ref. egyház község 
prosbyterei, képviselői és hivei igen nagy 
számmal jelentek meg. Az egyházi Dalkör 
precziz éneke után Tóthfallissi József lel­
kész mondott magas szárnyalása imát. Bíró 
András lelkész költői emelkedettsógü be­
szédében emlékezett meg a roformáozióról 
és annak elterjedéséről. Végezetül énekelt 
az egyházi Dalkör.

— Ew. ref. egyházi képviselők 
választása. Az cv. ref. egyházban, amely 
autonomikus jogok alapján, — képviseleti 
közgyűlés utján, —kormányoztatik, olló 4-én 
lesznek a képviselő választások. A képvi­
selő testület 120 tagból áll; ebből válasz­
tás alá kerül jelenleg 72.

-- Az előadások szünetelése. 
Említettük, hogy a polgármester a váro­
sunkban fellépett kanyaró járvány miatt az 
előadásokat az összes elemi iskolákban no­
vember hó ü-ig bezárólag beszüntette. Mi­
vel a városi iszti főorvos jelentése szerint 
a kanyaró a ti—10 éves gyermekeknél már 
nem veszélyes, november 7-én az elemi is­
kolákban az előadások megkezdődnek. Az 
óvoda azonban november 12-ig zárva 
marad.

— Ragadós száj- és köröm­
fájás. Marostordavármegye Sóvarad köz­
ségében a száj- és körömfájás föllépet. A 
zárlat elrendeltetett.

— A „Maros-Vásárhelyi ev. 
ref. Egyházi Dalkör“ férfi kara 
Kovács Pál karmester vezetése mellett 
1902. évi irovomber hó 2-án (vasárnap) 
alapitó és pártoló tagjai tiszteletére a 
László-félo vendéglő nagytermében kitünően 
Kikerült hangversenyt rendezett. A miisor 
pontjai arról tettek tanúbizonyságot, hogy az 
egyházi Dalkör életképes, a melynek mű­
ködéséhez szép reményeket füzünk. A si­
kerben nagy része van Kovács Pál kar­
mesternek, a ki az egyesületnek úgyszól­
ván igazi lelke.

Színházi hit*. Fábián Kornélia, a 
„Vígszínház“ jeles tagja szombaton vondég- 
szeropelni fog nálunk. A művésznő Csíki 
Gergely színmüvében „A nagymamádban 
fog fellépni Erre az előadásra már most 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Párviadal bottal. Tegnap dél­
után Szász István székclykocsárdi és Csibi 
Mihály helyi lakos napszámosok együtt mu­
lattak. Mikor a szesz s fejükbe szállott, 
vitatkozni kezdtek. A vita folyamán Szász 
István a legdurvább sértésekkel illette Csibi 
Mihályt, ki a sértésekre sértéssel felelt. 
Minthogy mindketten sértve érezték magu­
kat, közös elhatározással botra mentek. Ki­
jöttek a Régibaromvásár utczába, ahol meg­
kezdődött a párviadal. Szász István mind­
járt kezdetben erősebb félnek mutatkozott 
egy hatalmas csapása után mely Csibi-

nek a fejét érte — ellenfele megfutott. 
Szász István bottal a kezében mindenütt 
futott utánna. A tőtéren aztán megállolt 
Csibi s a párviadal ismét kezdetét vette. 
Ámde hivat..lián segédekül közbeléptek a 
rendőrök és a párbajt beszüntették — bo- 
kisérvén a két lovagot a dutyiba, hadd pi­
henjék ki a párbaj fáradalmait.

Kitchener levele egy ma­
gyar diákhoz. Teltey Emil, ki a buda­
pesti nyolezadik kerületi gimnázium hetedik 
osztályába jar, a délafrikai háború befeje­
zése után megfestette Kitchener arcképét 
és a véres kolenzúi ütközetet. A két képet 
aztán elküldte Kitchonernek, aki elfogadta 
azokat s egy most küldött levelében meg­
köszönte a fiatal ember ajándékát, megdi­
csérte ügyességét és mert Tettey azt irta, 
hogy egy nagy képet akar festeni a délaf­
rikai háborúról, megígérte a hires angol 
vezér, hogy Londonba való visszatértekor 
küld neki modellül két teljes angol fölsze­
relést, olyat, aminőt a háborúban használ­
tak. Valamelyikben táii még búr golyó is 
akad.

Ruha-lumináczió a temetőben.
Tegnap este a halottak estéjén a temetőben 
egy cselédleány ruhája a predikáczió alatt 
egy gyertyától lángot fogott és az csakha­
mar végigfutott rajta, ugyamiyira, hogy az 
egész jobboldalán levő ruhája végig égett, 
mig sikerült egy 14—15 éves sukaneznak 
a lángot elfojtani. Csak véletlen szerencse, 
hogy nagyobb katasztrófa nem törtönt.

Garázdálkodó kocsis. Srtaetz 
Hermán modgyeslalvi szeszgyáros tegnap 
délután (vasárnapi munkaszünet!) egy hordó 
szeszt küldött kocsisától a városba valame­
lyik kis kereskedőhöz. A kocsis a szeszt 
boszálitotta, de ő is beszeszelt s még pe­
dig alaposan. Három ló volt fogva a szo- 
keróbe. Haza felé menyén, ugyancsak za­
varta a lovakat. Alsó vasút utczában szembe 
jjitt vele Szilágyi Domokos rézműves egy 
egylóvas szekérrel, a melylyel oly erősen 
hajtott szembe, hogy a szekérének rudja a 
Szilágyi lovának egyi negyed méternyire 
furodott a szügyébe. A ló azonnal kiadta 
páráját. A kocsist Szilágyi följelentette.

— Nyulak rendőrségen. A nyá­
lak kezdenek novozetos szerepet játszani a 
rendőrség életében. Nem nmük el nap 
a nélkül, hogy egy-két nyulat be ne vi­
gyenek a rendőrségre azért, mert igazol­
vány nélkül, vagy ki nem állított igazol­
ványnyal hozzák áruba. Ma is három nyu­
lat koboztak el Rózsa Sándor ogrostői la­
kóitól azért, mert az igazolványa nem volt 
rendben. Jó volna, ha a szolgabirók kiok­
tatnák a községi elöljáróságokat, hogyan 
kell kitölteni ezeket az igazolványokat. így 
csak a rendőrségnek gyűlik meg a baja a 
nyúl árulókkal.

— Kopás. Rusz György korelő-sóspa- 
taki suhancz búnak orosztó fejét azért, hogy 
nincsen tiszta fehér neműje s neki vasár­
nap szenyes inggel kell járnia. Gondolt 
egyet s rosszat gondolt. Elment a városunk­
hoz csatolt Hidvégro s onnan Lázár József 
éjjeli őrtől ellopott 2 inget és egy lábra va­
lót. Ezen műtét szerencsésen sikerülvén, 
egy félreeső helyen hamarosan ki is cserélte 
szenyes fehérneműjét a lopott fehérneművel. 
A siker újabb tettekre késztette a most 
már fehérneművel jól ellátott suhanezot,

Duka György hídvégi lakostól, a ki nem 
volt otthon, ellopott egy libát s azzal be­
jött a városba. Itt eladta a libát egy fo­
rintért Moldován Jánosnak. A tolvaj su- 
bancz éppen betérni készült egy korcs­
mába. a mikor Lázár József,aki a lopásnak- 
nyomára jött, utolérte és felvitte a rendőr­
ségre. A kétszeres tolvajt 10 napra a du­
tyiba zárták.
.7 Egy egyetemi hallgató kö

zepiskolai tanulóknak előnyös feltételek 
mellett privát érákat ad. Értekezhetni la­
punk kiadóhivatalában.

— Frissen érkezett kitűnő édes­
bor kapható literonkint 30 krajezáron. Má­
tyás Sándor borárusnál, Bethlen Gábor-u. 
20 szám. 3 -3. (347.)

Mindenféle atlasz, selyem, barchct 
levántin, Croppe stb. feltűnő olcsó árban, 
kapható Gottlieb R. czégnél (alkalmi áru- 
Iaktár:) ugyanott mindenféle triconemü n 
legolcsób áron beszerezhető. (3—3.) (344.

CSARNOK.

A külmunkatársak.
A nagyhaju fodrász legény.

A lapoknak rendszerint előszámlálhatat 
lan külnmiikatársa szokott tenni. Ezek kö­
zül különösen nevezetesek azok, akiket a 
szerkesztőség sohasem látott.

Becsületes, polgári nevüket a világért el 
nem árulnák, hanem külömbnél-kiilömb áll- 
név alatt jelennek meg felfedezhetetlen in­
kognitóban. Szerkesztőségünknek egyidében 
rémitő gondot okozott egy „Baptista* nevű 
kühnuiikatárs, aki minden héten egy újabb 
rogénynyol lepte meg a szerkesztőséget, 
kérvén, hogy munkáját közöljük, mert ha 
nem, élete szikráját kioltja.

Kérését azzal indokolta meg, hogy bete­
ges menyasszonya visszaakarja küldeni a 

; karikagyűrűt, mivel határozottan meggyőző­
dött, hogy vőlegénye a legbutább emberek 

I közül való.
Regényével tehát beakarja bizonyítani az 

; ellenkezőt s kezét csókolja a szerkesztő nr- 
! nak, most az egyszer segítsen rajta. A 
* szerkesztő lágyszívű ember lévén, 5 font 
j papirost a markomba nyomott azzal a kel­

lemetlen utasítással, hogy a „Baptista* uj 
regényét olvassam át s mondjak reá igaz­
ságos bírálatot.

Három hétig olvastam a regényt, képzel­
hető tehát, hogy a szegény „Baptista“ 
menynyit vakarhatott asztala mellett. Em­
lékszem, márczius 15-én lettem készen a 
bírálattal, moly „Baptista“ urra elég ked­
vező volt. Regényében nem zárkozott el 
attól sem, hogy bizonyos görcsökot kíván­
jon a hűtlen szeretőnek, aki kegyeit úgy­
nevezett „an gros“ bocsátotta piaczra. A 
regény főalakja egy nagybaja fodrász le­
gény volt, akit a jó Isten megáldott nagy 
tehetséggel, de az irigykedő emberiség nem 
akarta méltányolni.

(Folyt, köv.)
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Felhívjuk a t. közönség figyelmét a Kos­
suth Lajos utcza 19 számú (volt Lelztor- 
féle) vendéglő helyiségünkbe árusított

kitűnő minőségi!

asztali- és cgemegetain^a.
1 liter 1901 évi termésű b.-madarasi asz­

tali 44 kp.
1 liter 1899 évi ogerszegi rizling 60 kr. 
Továbbá jutányos árban lehet a fenti 

vendéglőbe kasztot úgy a háztól elhordva, 
valamint ott étkezni havi kialkudott bérért.

349 í-o Petri Zs. és Társa.
Minden vasárnap zeneestély.

I I <> 1 f>- y ** le, 
a kik azt akarják, hogy teljesen ár­
talmatlan, vegytiszta szépitőszert 
kapjanak, vegyenek egy próbatégely

Deákok

koszt- és vállasra
felvétetnek.

Czim a kiadóhivatalban.
345 3—12.

50 fillérért.
A próba meg fog győzni mindenkit 

arról, hogy ezen igen kellemes ké­
szítmény gyorsan és biztosan elmu­
lasztja a bőr tisztátlanságait: szeplőt, 
májfoltot, mindennemű pattanáso­
kat és foltokat, azonnal fehérít és 
finomít.

Az ibolya-cfeme rE,.!"”
kezűleg annak zsíros fényét elveszi; 
tehát nappal is használható.

Egy nagy tégely ára
; (két akkora, mint a próbatégely)

80 fillér.
A creme hatását nagy mértékben 

elősegíti az ibolyacreme-szappan 
70 fill, lbolya-hölgypor (fehér, rózsa 
és erem színekben) 1 korona; a leg’- 
kcllemesebb púder. 315.

Mindezen kiváló finom készítmé­
nyek kizárólag

Maros-Vásárhelyt, 
a Plébánia-templom melletti 

„ARANY-SZARVAS“ gyógyszertárban
kaphatók és utánvétellel is megrendelhetők.

Olcsó fa eladás.
A bonyhai inéit. Gróf Bethlen-féle 

erdőkben levő saját termésű
kitűnő minőségű száraz

gyertyán- és tölgy tűzifa,
valamint a eséplésbez is igen alkalmas 

köbméterenként összerakott

száraz tölgyforgács,
továbbá G—10 méter hosszú t ö I g y- 
oszlopok, tölgyfapadló, lécz, sasfa, 
kerékvető, szil- és gyertyán haszonfa 
készletemre van szerencsém az érdek­
lődők figyelmét felhívni, melyből min­
den verseny kizárásával a 
legolcsóbban szolgálhatok 

Megkeresések az alábbi ezimre in­
tézem! ők : 253

HIRSCH JAKAB kereskedő Bonyha.

Hirdetéseket
lapunk kiadóhivatala

olcsó árban felvesz.
A „A).-Vásárbeíyi Ipari Hifeíszövegesct

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

Szabóipari szakcsoportjánál
kifüpő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-, 
fiú- és gyerkek öltönyök, Valamint divatos női 
gallérok, felöltők 6 elegáns női utczai rufják 
készíttetnek. — EGYENRUHÁK szállítása a cs. 
és kir. hadsereg és a nj. kir. honvédségi tiszt­
arák, a csendőrség és pénzügyőrség, Valamint 
testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák 

részére a legkitűnőbb frazai kelmékből
jutányos árban e Iválíalfaf\K

A legújabb divata őszi és féli szövetekből 
nagy választék.

Bőripari 5zakc$oportjápáí
a CZ1PÉ5Z és C51ZA)AKÉ5Z17Ó l^GOK ré­
szére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti 
csikkek. A közönség részéről elfogadtatnak meg­
rendelés ek mindenféle lábbelikre. — hivatali al­
kalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőr­

ség és szolgák részére a lábbelik szállítása a

legjufányosabb áron eszközölteti^.

építő-ipari szakcsoportja 6)0 faipari szakcsoportja
b.r„„,n bl,„. is ép5kl„5„,los;ls„ergi.

'I111' “ ‘,'e|,,k5*e • e)Q '»«S = Mnwl, „i* faipari n»W,a . él
^ Vas' éS faipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik-

“ ^ Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pontosság!
Ugyanott a „FONCIERE“ pesti bi*fo$ifó intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle bizfo$ifásokaf

Nyomatott Adi Árpád könyvynomd&jában Marosvásárhelyt.

4-ik oldal Maros-Vás.árhely, 1902. november 4. kedd.


